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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nogkw

©

AlE|Q| B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

B B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

DIEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Na przedstawionym fragmencie mapy do celow projektowych kolorem niebieskim oznaczono sie¢

gazowa.
cieptowniczg.
wodociggowa.
elektroenergetyczna.

OO0 wp»

Zadanie 2.

pl

Na podstawie przedstawionego przekroju poprzecznego projektowanego nasypu drogi, oblicz szeroko$¢ k
korony nasypu.

A. 1,80m
B. 520m
C. 10,00 m
D. 10,40 m
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Zadanie 3.

lle wynosi rzedna dna studzienki kanalizacyjnej na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej?

oW

176,13 m
176,01 m
174,73 m
173,30 m
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Czego dotyczy przedstawione oznaczenie stosowane w dokumentacji projektowej?

A. Rozjazdu zwyczajnego zbudowanego z szyn typu S49.
B. Rozjazdu tukowego zbudowanego z szyn typu S49.
C. Krzywej przejsciowej o parametrze S49.

D. tuku kotowego o srednicy S49.

Zadanie 5.

Na podstawie zamieszczonego profilu podituznego niwelety drogi odczytaj dtugos¢ kotowego tuku

poziomego.

OO w2

15,34 m
20,80 m
28,00 m
73,86 m

p.p. 98.00 m

102.78
1102.85

Rzedne niwelety [m]

[0.64% 0.76%

Pochylenia niwelety

3

102.78

Rzedne terenu [m]

Proste i fuki poziome

@leg{osd % ?_ 43
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28.00/

Rz S49-190-1:9

o76% - e [ —— 0.71%

L=2080 /(T =153 L= 7386

60,

il

3.60

&
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Zadanie 6.

Przedstawiona na rysunku krzywa przejSciowa zwana klotoidg stosowana jest w projektach tras drog
kotowych w celu uzyskania

A. bezpiecznego skrzyzowania drogi z mostem lub
wiaduktem.

B. bezpiecznego skrzyzowania drogi kotowej z droga
kolejowa.

C. ptynnego przejscia miedzy odcinkiem prostym
trasy i tukiem poziomym.

D. ptynnego przejscia miedzy ftukiem poziomym
i tukiem pionowym.

Zadanie 7.

lle wynosi pikietaz punktu poczatkowego P tuku kotowego, jezeli pikietaz punktu kohcowego K tego tuku
=y wynosi PIK K = 772,60 m, a dtugo$¢ tuku L = 356,30 m?

A. PIKP= 356,30 m

B. PIKP= 416,30 m

C. PIKP =1128,90 m

D. PIK P =1485,20 m
Zadanie 8.

Na podstawie zamieszczonego szkicu oblicz wysokos¢ Hk punktu K projektowanego odcinka sieci
wodociggowe.

Hk = 184,00 m

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze

A. i =_1.0%
- 0
B. Hk = 184,50 m P ! .K
C. Hk =185,50 m Hp = 185,00 m d=50m Hk=?
D. Hk = 186,00 m
Zadanie 9.

Zgodnie z zamieszczonym szkicem kat zwrotu stycznych kotowego tuku pionowego wynosi

€ 6 6 6

o0 w>»
1l

™ R QR R

R ™ o

poziom
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Zadanie 10.

X =140,00
Y = 100,00 X = 140,00
27T Y = 155,00
18 17
g
6 "
10 19
A 15
g 1 m2 $
13 N
:{‘,
2
4 13 14 g
g ke
1 . -500- -500 -15,00- -20,00- -5,50- )
4 X =100,00
X =100,00 Y = 155,00
Y = 100,00

Na podstawie przedstawionego planu zagospodarowania dziatki oblicz wspotrzedne X, Y punktu 14.

A. X4 =105,00; Y14 = 140,00
B. X14 =107,00; Y14 = 145,00
C. X4 =140,00; Y14 = 107,00
D. Xi4 =145,00; Y14 = 105,00

N

adanie 11.

©)

blicz wspétrzedne X, Y punktu koncowego K tuku na podstawie danych przedstawionych na szkicu.
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A. Xk=31,91m; Yk =92,53 m

_ . _ X=100,00m
B. XK - 41,20 m, YK - 135,15 m W Y - 10000 m
C. Xk=100,12 m; Yk =1118,88 m
D. Xk =118,59 m; Yk =165,93 m
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Zadanie 12.

Oblicz wspotrzedne biegunowe a i d, niezbedne do tyczenia wtazu, na podstawie zamieszczonego szkicu.

A. o= 50,0000% d= 7,07 m

B. a = 50,00009 d=10,07 m

C. . =100,0000% d= 7,07 m

D. o =100,00009; d = 10,07 m
Zadanie 13.

?101
x=100,00

y = 0,00

Co jest podstawg sporzadzania profilu podtuznego osi trasy?

A. Skale map, niezbednych do opracowania projektu trasy.

B. Dane z pomiaréw sytuacyjnych i wysokoéciowych terenu trasy.
C. Wysokosci punktow charakterystycznych terenu wokoét trasy.
D. Wysokosci punktow charakterystycznych terenu, potozonych w osi trasy i odlegtosci miedzy nimi.

Strona 6z 16
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Zadanie 14.

Domiary prostokatne

: ; «~q. | Katy kie- | ~. Nr
pu]:l:tu Pikietaz Siﬂlz:}( Sgg::ffl‘ I:g;'s)l:?g] mgk[%}ve ‘C';?;:::?/]Z %!'i?“tz"’ x=cprcos y | y=ersiny punklu
| 2 3 4 5 ’6 7 8 9 10 11

> = : 0,0000 1000 | 000 | iP
’13 727?33 {160 | e | oz 02425 | 1,60 | 87769 | 158 | 022 1
2 | 740 10 | A | 15158 s 11160 | 80190 | 11,57 | 146 | 2
3 750 L AL | 15198 o1 21.60 | 72617 | 21,46 | 246 3
4 760 0 AL | 15198 I =aee—1 3159 | 65032 | 3143 | 3.2 4
5 | 770 10 | AL | 15198 I—goner | 41,68 | 57453 | 4141 | 374 | 5
6 780 . AL, 19198 —oor5 | 5157 | 49874 | 51,41 | 404 6
s [ 78700 —p As | 10782 r 8082 | 58,66 | 44490 | 5851 | 410 | S
7 790 290 | ALs" | 043% —goas | 61,55 | 42202 | 6741 | 409 7

8(Hsy | 800 ;g ﬁ ;g::g 10,8536 | 71,52 | 34714 | 7141 | 390 | 8(Hy

9 810 : 12,3694 | 81,48 | 27134 | 8141 | 347 9
10 | 820 L AL | 15158 r—mea 19142 | 1.9556 | 97,38 | 281 | 10
11 830 L AL | 15158 w7570 (70136 | 14976 | 101,34 | 191 | 11
12 | 840 il AL | 15198 I—#5768 | 111,28 | 04398 | 111,28 | 077 | 12
| amar 21 | Alx | 08807 [—730e3 [ 777,08 0 11703 | 000 | K
X Suma: |L=117,41 L a=~17,7970 x X x X x x

Zamieszczony dziennik obliczen zawiera wyniki do tyczenia punktéw posrednich na tuku kolowym metodg

biegunowa od cieciwy.
biegunowag od styczne;j.
ortogonalng od cieciwy.
ortogonalng od styczne;j.

oo ®wp

N

adanie 15.

lle punktéw nalezy wytyczy¢é w terenie, aby zrealizowaé rozjazd zwyczajny, ktérego schemat

przedstawiono na rysunku?
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A. 2 punkty. d >
B. 3 punkty. _d a Hi'; F' —
C. 4 punkty. A M 1“'%;,"}1':”/ / ’,'I/ P
D. 6 punktow. "“L‘{.;',_i{_ X / f.*XE
‘\\_i\i_
P
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Zadanie 16.
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Ktory sposéb tyczenia nalezy zastosowaé dla punktdéw przedstawionych na szkicu, jezeli do wytyczenia
punktow posrednich zastosowano metode rzednych i odcietych?

A. Od stycznej, przy réwnych odcinkach na tuku.
B. Od stycznej, przy réwnych odcinkach na styczne;.
C. Od cieciwy, przy réwnych odcinkach na tuku.
D. Od cieciwy, przy rownych odcinkach na stycznej.

Zadanie 17.

Ktora konstrukcja osnowy nie jest stosowana przy wykonywaniu prac geodezyjnych na terenach ciekéw
wodnych?

104,

2-3km 103

R A & 1y "
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Zadanie 18.

Na podstawie danych przedstawionych na rysunku oblicz metodg niwelacji geometrycznej wartos¢ odczytu
w przdd (p) na tacie niwelacyjnej, ustawionej na wyznaczanym punkcie P.

A. 0025 th =1750
B. o250 T TTTT T T TS T T s s s — p=7?
C. 1250
D. 1500
Hp = 251,500
Hr = 250,000
Zadanie 19.

lle wynosi teoretyczna suma katéw wewnetrznych w przedstawionej osnowie realizacyjnej?

A. 1600,00009 P52
B. 1000,00009 ’ -
C. 800,0000¢ o e e : ___$Ps3
D. 600,00009 1
- - o o o B :';Ps.4
Ps.6l6 L
'.P' 5
S.
Zadanie 20.

A

téra metoda tyczenia sytuacyjnego obiektu polega na wyznaczeniu stanowiska pomiarowego, a nastepnie
dtozeniu na nim kata od kierunku odniesienia i odmierzeniu odlegtosci wzdtuz ramienia tego kata?

o

A. Przecie€ kierunkow.
B. Wociecia liniowego.
C. Ortogonalna.
D. Biegunowa.

Strona 9z 16



Zadanie 21.

]
w

W

Na rysunku przedstawiono pomiar strzaiki (f) zwisu przewodu energetycznego napowietrznego metodg

stycznej nachylonej do cieciwy A-B.
prostej rownolegtej do cieciwy A-B.
pomiaru odlegtosci pionowych.
kierunkow stycznych.

OO0 W

"a. Zadanie 22.

o

% Rysunek przedstawia przenoszenie osi konstrukcyjnych wznoszonego budynku metodg
=z

=

< « 2 g P
B A. przecie€ kierunkow.
§ B. statej proste;.

17 C. ortogonalna.

g D. biegunows.

3

‘N

=,

<

<

N

>

2

>

8

2’ zadanie 23

S adanie 23.

= Przedstawiony na rysunku instrument geodezyjny przeznaczony jest do

A. pomiarow dtugosci i kgtow prostych.

B. lokalizacji przewodow sieci uzbrojenia terenu.

C. okreslania kata wychylenia obiektéw od pionu.

D. wyznaczenia bezwzglednych przemieszczen punktow.

Strona 10 z 16



Zadanie 24.

Na podstawie schematu rozmieszczenia gtéwnych osi hali przemystowej wskaz wymiary hali w osiach
zewnetrznych.

A. 69,00 x 27,00 m

. 69,00 x 57,00 m

B
C. 96,00 x 27,00 m
D

A
B

A

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

B
C
D

. 96,00 x 57,00 m

Zadanie 25.
Geodezyjnej inwentaryzacji obiektéw budowlanych nie podlegaja nowo wybudowane

. budynki.
. przytagcza.

C. budowle sportowe.
D. fundamenty pod maszyny w halach.

Zadanie 26.

Ktore dane dotyczgce budynku, przy inwentaryzacji geodezyjnej, nie podlegaja analizie zgodnosci
Z projektem zagospodarowania terenu i decyzjg pozwolenia na budowe?

. Wymiary.
. Kubatura.

. Liczba kondygnaciji.
. Usytuowanie na dzialce.

Zadanie 27.

Do ktorej grupy doktadnosciowej szczegdtow terenowych nalezg przytacza domowe wodociggowe
bezposrednio dostepne do pomiaru?

OO0 w2

I grupy.

Il grupy.
111 grupy.
IV grupy.

x*732.000 235
yv=756.500 (A X=732.000
. y=813.500
° 27.000
. R e o DRI e s i i i s s o o R s s

B e e
_' ___________ RSSO P—
| | |
7> 7 — —_——
° e
| | |
4 ——————————— - A——— - —
| | l
/1 —————
0 O SO P—

~ ) AL Y S — ]
x=636 000 / @ ( f NG X=636.000
y=756.500 y=813.500
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Zadanie 28.

Pomiar konturéw elementéw naziemnych uzbrojenia podziemnego mniejszych od 0,5 m, przeprowadzany
w ramach geodezyjnej inwentaryzacji uzbrojenia terenu, polega na pomiarze potozenia

OO0 wp»

tylko obrysu tych konturow.

srodka rzutu tych konturéw.

tylko punktéow naroznych tych konturéw.
obrysu i punktéw naroznych tych konturéw.

Zadanie 29.

Komu powinien przekaza¢ wykonawca prac geodezyjnych kopie mapy powstatej w wyniku geodezyjnej

inwentaryzacji powykonawczej?

OO ®p»

Projektantowi.

Kierownikowi budowy.

Inspektorowi nadzoru inwestorskiego.
Inspektorowi nadzoru eksploatacyjnego.

Zadanie 30.

lle wynosi btad sredni mp potozenia punktu P osnowy realizacyjnej, jezeli w wyniku wyrdwnania uzyskano

nastepujgce btedy $rednie wspdtrzednych punktu P: my= +2 mm, my= £3 mm?

o 0w »

Z N

o0 w>»

mp=i(22j) mm

mp = £(2 + 3) mm

mp = £(vV22 + 32) mm

22
me = ( 3—2) mm

adanie 31.

iarg doktadnosci tyczenia realizowanych obiektéw budowlanych jest

Sredni btad tyczenia.

graniczny btad tyczenia.

prawdopodobienstwo poprawnosci tyczenia.

graniczna odchytka usytuowania tyczonego elementu obiektu.

Zadanie 32.

Punkty umieszczone na budowli i charakteryzujgce jej ruchy nazywane sg punktami

o0 ®p»

kontrolowanymi.
sprawdzajgcymi.
odniesienia.
wigzgcymi.
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Zadanie 33.
Punkty odniesienia podczas badania deformacji obiektu budowlanego nalezy utrwalaé

A. stupem betonowym z gtowicg do wymuszonego centrowania.
B. rurg kanalizacyjng wypetniong kruszywem.

C. palem wykonanym z drewna.

D. skrzynka z odlewu zeliwnego.

Zadanie 34.
Ktorg metode pomiaru wychylenia osi komina od pionu przedstawiono na rysunku?

A. Skaningu laserowego 3D.
B. Wcie¢ katowych.

C. Dwusiecznych.

D. Rzutowania.

Zadanie 35.
Metode statej prostej stosuje sie przede wszystkim do badania przemieszczen poziomych

obiektéw wydtuzonych i prostoliniowych.
wolnostojgcych budynkéw jednorodzinnych.
obiektéw matej architektury.

budowli wiezowych.

oo w>

N

adanie 36.

o

bserwacje reperow kontrolowanych fundamentu i trzonu budowli wiezowych prowadzi sie¢ metodg niwelacji

satelitarnej.
geometrycznej.
hydrostatyczne;j.
barometryczne;.

oo w>
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Zadanie 37.

Ktory instrument geodezyjny nalezy zastosowa¢ do pomiaru wychylen osi komina metoda bezposredniego

rzutowania?

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

2 Zadanie 38.
N Odczyt na facie Réznice odczytow Wartos¢
r Nr o 5
stanowiska | poziomu Ll G —(On TR
| pot. lunety | Il pol. lunety | | pol. lunety | Il pot. lunety | wychylenia
0 1107 1105
1 1090 1091 -17 -14 -15,5
1 2 1095 1096 -12 -9 -10,5
3 1091 1093 -16 -12 -14,0
4 1088 1091 -19 -14 -16,5
5 1082 1084 ?

Na podstawie danych zapisanych w dzienniku pomiarow wychylenia krawedzi Sciany budynku, oblicz Srednig
wartos¢ wychylenia na poziomie 5.

A. -19 mm
B. -21 mm
C. -23mm
D. -25mm
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Zadanie 39.

Na ktérym z przedstawionych szkicoéw tyczenia budynku poprawnie zapisano wynik pomiaru kontrolnego?

?50500
40,00
o ) . 1
o S S i ] o
S = PN ! i [ <
= SR “X 25,00 w <2
A O— —. . —. > ...... - — - S S _< _______ o
=) l”é’g ~ ~ )
<. TN | =1
o / ™ <]10,00 ek
0 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50500
40,00
o ) !
o S S i ] o
gw ole 2 ! E ]
. ke <L 25,00 b IS %
B O— — . —. > ...... ~—— S S _< _______ o
o 9o ;“‘ - | o
; o~ | 2
i ™ <]10,00 4
0 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50500
40,00
2 o . T
(] . ]
o g I_?; ~E2s I uc::{ g8 8
S =] W <L 25,00 b ] < °
c O— — . —. > ...... g — SR S - U _< _______ o
=) N | o)
O—. o ~ O_\_
- / ™ ~]10,00 et
0 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50[00
40,00
o . 1
< S1E~ Slo o
< sle &, ! a2 <
~ Sk <L 25,00 o [ < 2
D O— —  —" > ..... N — — 2 e — = _< _______ o
=] e P | o
") 9~ -~ L]
— ~10,00 e

/ It
0 0,00

wynik pomiaru kontrolnego
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Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono fragment dokumentacji dotyczacej przemieszczenn poziomych punktu
kontrolowanego nr 205. Ktére wartosci nalezy zapisa¢ w tabeli wynikow, aby odpowiadaty wykresowi
sktadowych przemieszczen?

205 Smm.
+AX i
E
el
gI
A. Xw =5853,265; Yw = 2321,665 -
B. X = 5853,265; Yu = 2321,675 A !
C. Xw =5853,245; Yw = 2321,675 Punkt X Y
D. Xw = 5853,245; Yy = 2321,665 nr 205 [m] [m]
Wspotrzedne
pierwotne 5853,255 2321,670
Wspobtrzedne 5 5
wtorne ' '
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